
ATA DA 201ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CaEx/CEPE

Ao décimo nono dia do mês de maio ano dois mil e cinco, às catorze horas e
quinze  minutos,  no  Anfiteatro  da  Reitoria,  teve  início  a  Ducentésima  Primeira
Reunião  Ordinária  da  Câmara  de  Extensão  do  CEPE,  sob  a  Presidência  da
Senhora Pró-Reitora de Extensão,  Profa.  Dra.  Maria Luísa Guillaumon Emmel.
Estiveram presentes os membros que assinaram a lista anexa a esta ata.

EXPEDIENTE

Comunicações da Presidência

A Profª. Drª. Maria Luísa iniciou a reunião dando boas vindas aos novos membros
da CaEx, o professor José Mansur Assaf como titular representando o DEQ e a
professora Maria Matilde Kronkas Dias como suplente representando o DCi.

A presidente da reunião informou os presentes acerca da BRASILTEC, evento a
ser  realizado  em  São  Paulo  e  que  coincidirá  com  a  Semana  de  Ciência  e
Tecnologia  que  acontecerá  em São  Carlos,  na  semana  de  3  a  7  de  outubro
próximo.  No  ano  passado  a  Universidade  participou  da  BRASILTEC  com
resultados positivos, dada a grande visitação e interesse pelo público à UFSCar. O
Prof.  Dr.  Ernesto  Antonio Urquieta  Gonzalez, que coordenou a participação da
UFSCar  no   evento  no  ano  passado  está  sendo  contactado  para  discutir  a
participação da UFSCar neste ano.

A Pró Reitora de Extensão informou que está sendo programado um evento em
conjunto  com a  Prefeitura  Municipal  de  São  Carlos  para  que  possamos fazer
parcerias entre a Universidade e a Prefeitura para a realização de atividades de
extensão.  No  ano  passado  a  Prefeitura  editou  a  publicação  de  “Projetos  e
Parcerias”, que descreve os mais de 60 projetos desenvolvidos nos anos de 2001
a 2004 em parceria com a UFSCar. Isto foi possível a partir de um encontro que a
ProEx promoveu entre a Prefeitura e os pesquisadores da UFSCar.

A Profa. Dra. Maria Luísa informou que a data limite para entrega de propostas
das ACIEPES foi estendido até o dia 31 de maio de 2005.

A Presidente da Reunião deu ciência aos presentes a respeito de diversos editais
de projetos com verba para financiamento que têm sido publicados. Tais editais
estão sendo disponibilizados na página da ProEx onde será possível ter acesso ao
conteúdo  dos  editais  e  aos  prazos.  A  Profa.  ressaltou  a  importância  dos
professores elaborarem projetos destes editais, pois esta é uma maneira de se
obter recursos externos para a sua realização, que por vezes ficam inviabilizados
para o financiamento interno.



A Profa. Dra. Maria Luísa informou que no dia 18 de junho haverá uma Jornada
Científica na UFSCar programada pelo Departamento de Ciência da Informação
da UFSCar e pelo Departamento de Física e Matemática da USP de Ribeirão
Preto.

A Profa. Informou aos presentes acerca do V Encontro de Extensão que estará
ocorrendo dentro  da  VI  Jornada  Científica  da  UFSCar  neste  ano  de 2005,  na
semana de 10 a  14 de outubro.  Esse evento  está  sendo organizado por  uma
comissão com representantes da ProEx, da ProGrad e da ProPG. Os encontros
de Iniciação Científica, Extensão e Pós-Graduação acontecerão dentro da Jornada
e já está sendo elaborada uma grade  de horários com a distribuição dos eventos.

A pedido da Presidente da Reunião, o item 3.2.2. foi tirado de pauta, pois a Profa.
Dra. Ana Torkomiam, responsável para falar sobre o núcleo UFSCar-Empresa, não
pode comparecer. Este item fica transferido para uma próxima reunião.

Comunicações dos Membros

O aluno Leandro, ainda que não sendo mais membro da CaEx, deu ciência aos
presentes  acerca  da  2º  Eleição  Geral  dos  Representantes  dos  Alunos  que
aconteceu  nos  dias  25  e  26  de  abril  os  quais  foram inscritos  52  alunos  que
preencheram todos os cargos nos Conselhos. Desta forma, houve mais alunos do
que  vagas,  o  que  demonstra  o  interesse  dos  mesmos em participar.  O aluno
informou ainda  que duas alunas representantes junto  a  CaEx provenientes  do
Campus  de  Araras  não  puderam  comparecer  porque  não  houve  transporte
disponível por parte da Universidade.

O Prof. Dr. Fábio Gonçalves Pinto informou que na ausência do Dr. André Faisting,
que se encontra em férias,  coordenará o uso do Telecentro na Sin.  Assim, ele
estará em contato com professores que já desenvolveram projetos de inclusão
digital e que têm interesse em usar o Telecentro em seus projetos. O Prof. sugeriu
que os interessados em desenvolver atividades no Telecentro entrem em contato
com a ProEx.

APRECIAÇÃO DE ATAS

       Ata da 200ª Reunião Ordinária da CaEx, ocorrida em 14/04/2005. Aprovada.

ORDEM DO DIA

Processos aprovados pelo Senhor Presidente, de acordo com deliberação da
CaEx   na  134ª  Reunião  Ordinária.  O  plenário  tomou  conhecimento  dos
processos apresentados na pauta desta Reunião – 3.1.1. a  3.1.50.

3.2. ITENS A SEREM ANALISADOS PELA CÂMARA DE EXTENSÃO

O Prof. Dr. José Francisco fez uma apresentação do Núcleo UFSCar – Município,
do  qual  é  o  coordenador,  informando  que  questões  como  Engenharia  e
Arquitetura, assim como as questões espaciais (ação do homem modificando o
espaço) estão sendo tratadas pelo Núcleo. O professor informou ainda que desde
a criação do Núcleo está prevista a divulgação das potencialidades da UFSCar, a
promoção e auxílio da inovação de projetos junto às Prefeituras, integrando as
atividades  tendo  como  foco  a  questão  espacial,  promoção  da  discussão  e



formulação de políticas públicas, sistematização e divulgação de experiências de
gestão,  facilitar  a  integração  de estudantes tanto  de graduação como de pós-
graduação e finalmente levar o nome da nossa Instituição a todos os lugares. A
UFSCar  está  credenciada  junto  ao  Ministério  das  Cidades  para  habilitação  e
atividades  de  capacitação  de  pessoal  técnico  e  execução  de  planos  diretores
municipais. O processo está em andamento e calcula-se que até 2006 poderá se
fazer alguns outros planos diretores.

O  Prof.  Dr.  Fábio  Gonçalves  Pinto  indagou ao  Prof.  Dr.  José  Francisco  se  o
contato com outros municípios não tem gerado demandas para outros núcleos, ou
seja, se a medida em que há contato com a administração municipal a mesma não
passa  a  conhecer  outras  opções  dentro  da  UFSCar  de  parcerias  com outros
núcleos e outras áreas. O Prof. Dr. José Francisco informou que tais parcerias são
possíveis e relatou um caso relacionado ao município de Tambaú que propiciou
uma parceria com outra área da UFSCar.

O Prof. Dr. Cristiano dos Santos Neto perguntou ao Prof. Dr. José Francisco se
existe algum levantamento a exemplo daquele apresentado por ele em data show
para a  cidade  de  São Carlos  e  demonstrou  achar  interessante  um mapa que
apresente  a  localização  das  escolas.  O Prof.  Dr.  José Francisco  respondeu à
questão dizendo que há um levantamento deste tipo para a cidade de São Carlos
e informou que os planos diretores de São Carlos e Araraquara são planos modelo
no Brasil.

A  Profa.  Dra.  Marilde  Terezinha  Prado  Santos  perguntou  ao  professor  José
Francisco se ele conta com algum apoio computacional para fazer a apresentação
dos mapas apresentados e sugeriu que ele utilize o sistema de GIZ, disponível no
DECiv para ter uma melhor visualização.

O Prof. Dr. Cristiano dos Santos Neto disse ainda que seria interessante saber se
as escolas em São Carlos foram criadas em relação à demanda da população ou
em  função  do  desenvolvimento  industrial  da  cidade.  Questionou  ainda  se  a
diferença entre uma escola do centro e uma escola de bairro está relacionada com
a renda ou com a qualidade de vida das famílias. Disse ainda que, as respostas
para  tais  questões  ajudariam  a  nortear  projetos  de  diversas  áreas  dentro  da
escola.

A Profa. Dra. Maria Luísa ressaltou a importância dessa discussão e da integração
entre  os  Núcleos  para desenvolver  projetos  que  possuam temas transversais,
como é o caso deste exemplo, onde as áreas de ciências exatas, humanas, da
saúde e agrárias têm com o que contribuir. Alertou para que todos atentem para os
editais  que  estão  sendo  publicados,  uma  vez  que  vários  desses  valorizam  a
multidisciplinaridade.

 A respeito da Constituição da Comissão para a preparação do evento entre a
Prefeitura e a UFScar,  a Profa.  Dra.  Maria Luísa informou ser  necessário uma
composição de duas pessoas, suficientes para organizar o evento. A Profa. Selva
mostrou seu interesse em participar e a Profa. Dra. Maria Luísa sugeriu que o
próximo membro fosse escolhido durante a reunião das 17:00 horas, haja visto
que nenhum outro professor se colocou a disposição. 



Nada mais  havendo  a tratar,  a  Senhora  Presidente  agradeceu a  presença  de
todos e declarou encerrada a reunião, na qual,  eu, Ana Paula Manzini de Lara
Lopes, na qualidade de secretária, lavrei a presente Ata, a qual assino após ser
assinado  pela  Profa.  Dra.  Maria  Luísa  Guillaumon  Emmel  e  demais  membros
presentes.
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